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Fertilité masculine
Insertion professionnelle à l’âge adulte (2 fois
plus de chômage à l’âge adulte, chez les
consommateurs précoces avant 16 ans).

EPIDÉMIOEPIDÉMIO  
CANNABISCANNABIS

Cardiovasculaire** : infarctus du myocarde,
arythmie…
BPCO (effet synergique tabac + cannabis)
Anxiété et dépression
Développement de premiers troubles psychotiques
chez les consommateurs débutant jeunes, avec un
fort taux de THC

actualisation décembre 2024
Remerciements pour leur contribution et relecture aux membres des groupes de travail régionaux, du
Comité Scientifique et Technique et l’ORS des Pays de la Loire.
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LES CONSÉQUENCES SANITAIRES ET SOCIALES*

Augmentation des risques Diminution

LES USAGES EN FRANCE ET EN PAYS DE LA LOIRE

Le cannabis est impliqué dans 45 des 638 décès directement liés à des substances
illicites (enquête DRAMES de 2022)

* non exhaustif
** plus élevé que pour la consommation de tabac seule (ajusté sur les autres facteurs de risques cardiovasculaires)
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Expérimentation Usage dans l’année Usage dans le mois Usage  régulier Usage  quotidien

10 %
5 % 3 % 2 %

Pays de la Loire

On observe des niveaux d’usage similaires en Pays de la Loire par rapport au niveau national

Usage régulier : au moins 10 usages au cours des 30 derniers jours précédant l’enquête
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47%

Drogue illicite la plus consommée
en France  et en Europe 

1,3 % de consommateurs quotidiens parmi les adultes en Europe (OEDT)

1 ADULTE SUR 2
a déjà consommé du

cannabis au cours de sa vie

1 ADULTE SUR 10
a consommé du cannabis au moins

une fois dans l’année en France

32,8 ans : âge moyen des usagers dans
l’année en 2021 (en augmentation)

France

47%

Les usages de cannabis chez les 18-64 ans en France et Pays de la Loire (Baromètre santé 2021)

2 %3 %
6 %

11 %

3, 4

https://www.annualreviews.org/content/journals/10.1146/annurev-med-052422-020627
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0376871621006967
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0376871621006967
https://www.ofdt.fr/sites/ofdt/files/2024-04/field_media_document-3356-doc_num--explnum_id-33396-.pdf
https://www.euda.europa.eu/publications/european-drug-report/2024/cannabis_en
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ZOOM SUR LES USAGES EN PAYS DE LA LOIRE EN 2021

PERCEPTION, PRÉVENTION ET RÉDUCTION DES RISQUES
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On observe une consommation de cannabis très majoritairement masculine et plus fréquente parmi
les habitants les plus modestes

L’herbe et la résine de cannabis restent les formes les plus couramment disponibles. 
Poursuite de l’augmentation de la teneur en THC.

Résine de
cannabis

Herbe de
cannabis

La perception de la dangerosité du cannabis est fortement liée à l’expérimentation d’une drogue
illicite. Ainsi, les personnes ayant déjà consommé elles-mêmes une drogue illicite ont moins tendance à
considérer les substances comme dangereuses dès leur expérimentation.

En 2018, une majorité de la population est opposée à la vente libre de cannabis (62 %), 
91 % des répondants sont en accord avec le principe d’une prescription de cannabis dans le cadre de
certaines maladies.
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12 %

5 €
8 €

27 %
10 %

8 €
10 €

13 %

PRIX & PURETÉ
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En Pays de la Loire, 22 % des médecins généralistes déclarent procéder ou faire procéder au repérage
systématique et de manière renouvelée de la consommation de cannabis.

Fréquence du repérage
des usages de cannabis

systématiquement et de manière renouvelée pour chacun de leurs patients
systématiquement et une seule fois par patient
uniquement chez certains patients qu’ils estiment à risque

22 % 11 % 59 % 8 %

ne jamais faire ce type de repérage pour cette consommation
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Consommation régulièreConsommation au cours du dernier moisConsommation au cours des 12 derniers mois

Hommes Femmes

15 %

8 %

4,8 % 5 %
2 %

0,8 %

Proportions de consommateurs de cannabis réguliers, au cours du dernier mois et des 12 derniers mois,
 selon le sexe et le revenu en Pays de la Loire (Baromètre santé 2021)

Habitants avec les
revenus les plus modestes

14 %

8 %
5,8 %

Habitants avec les
revenus les plus élevés

1,5 %
3 %

7 %

Teneur en THC Prix au gramme

2011 2020 2011 2020

https://www.orspaysdelaloire.com/sites/default/files/pages/pdf/2024_PDF/2024_BS2021_3_Cannabis.pdf
https://www.ofdt.fr/publication/2022/drogues-et-addictions-chiffres-cles-569
https://www.ofdt.fr/sites/ofdt/files/2024-04/field_media_document-3695-doc_num--explnum_id-28965-.pdf
https://drees.solidarites-sante.gouv.fr/sites/default/files/2021-07/DD80.pdf

